

先行先试跻身改革开放前沿

——政论专题片《让改革落地生根》第三集解说词摘要

9月7日，九集大型政论专题片《让改革落地生根》播出第三集。该集解说词摘要如下：

改革开放先行先试，历来肇始于东南沿海。内陆地区无论如何紧紧跟随，也难免滞后。

河南不沿海、不沿边，如何弯道超车？如何崛起？党的十八大以来，河南省委省政府在习近平总书记系列重要讲话精神的科学指引下，创造条件、主动担当、为改革大局先行先试的重任；周密谋划，找到了符合自身实际的改革突破点。

在党中央的亲切关怀和国家有关部委的大力支持下，郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区、中原城市群……一系列国家战略规划、战略平台，先后布局中原。

郑州航空港经济综合实验区，是河南对外开放的破题之作。深处大陆腹地的河南，把目光投向“天空”，冲开了对外开放的瓶

颈。2013年3月7日，国务院正式批复《郑州航空港经济/综合实验区发展规划》。中国第一个以航空经济为主体的国家级综合实验区就此诞生。4月3日，国务院新闻办公室向全世界发布了这一消息。

河南与欧洲乃至全球范围的物

物流、人流、资金流、信息流，在通

过郑州航空港经济综合实验区的“空

中丝绸之路”和中欧班列(郑

州)这些快捷的通道，频繁交往、

不舍昼夜的同时，河南又将目光

投向更为广阔的开放领域。省委

省政府申请建设中国(河南)自由

贸易试验区、中原城市群……一系

列国家战略规划、战略平台，先

后布局中原。

也是在2016年，国务院批准《中原城市群发展规划》。中原城

市群跻身七大国家级城市群。还

是这一年，国务院决定，在郑州设

立跨境电子商务综合试验区。

2017年1月，国家发改委制定出台《关于支持郑州建设国家中心城市的意见》，明确提出郑州市要努力建设具有创新活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市。

2017年4月，河南省委办公

厅、省政府办公厅联合印发《关于

统筹推进国家战略规划实施和战

略平台建设方案》，明确聚焦“三

区一群”。“三区”，即郑州航

空港经济综合实验区、中国(河

南)自贸区、郑洛新国家自主创

新示范区，作为引领性国家战略，

“三区”构建支撑我省发展的改

革开放创新支柱，打造带动全国发

展的新增长极；“一群”，即中原城

市群，作为整体性战略，将引导全

省着眼全局、把握定位，推进新型

城镇化，加快构建现代城镇体系；

作为专题性战略，包括中国(郑

州)跨境电子商务综合试验区、国

家大数据综合试验区等，将充分利

用国家赋予的先行探索试验政

策，在相关领域实现改革创新突

破，抢占发展制高点，服务引领性和整体性战略的实施。

“三区一群”，这些国字号战

略在河南落地生根，是党中央的

信任和支持，是国家要求河南肩

负的重任，更是河南前所未有的

发展机遇，机遇不容错过，责任直

须担当！以改革的勇气，坚定不移

推进一系列国字号战略规划和战

略平台的实施建设，河南必将在

服务全国大局中发挥更大作用，

书写更加出彩的篇章！

(据《东方今报》)



扫码看详细内容

我国学者研制出一种可回收的农药

据新华社合肥9月7日电(记者徐海涛)记者从中科院合肥物质科学研究院获悉，该院技术生物所吴正岩研究员课题组近期研制出一种可回收的pH控释农药，可显著提高农药利用率、减少农药使用量、降低农药引发的农业面源污染。

农药对防治病虫草害、促进粮食稳产高产很重要。我国每年农药使用量达百万吨，但平均利用率为30%左右。

近期，吴正岩研究员课题组利用硅藻土、四氧化三铁等制备出一种复合纳米材料，并以此为载体研制出一种可控释放、可回收的农药。该农药可通过pH调控农药释放，使释放速度与需求速度同步。同时该载体可有效提高农药在植物叶面的附着力，从而显著减少流失、提高农药利用率，延长有效期。

此外，该技术利用外加磁场可回收残留农药及载体，大幅降低农药对环境的危害，具有成本低、效率高、环境友好等优点。



近日，呼和浩特近300个公交站点出现共享公交硬币，该共享硬币一个站点放置8枚1元硬币，写有“一次一枚，次日归还”的字样，供市民免费取用。图为贴在站牌上的共享公交硬币。

中新社记者 刘文华 摄

网红饮料“咔哇潮饮”竟含“毒品”

被检出一类精神药品 多地执法部门严查 网上仍有人出售

近日，一则“毒情预警”在朋友圈和微博中热传，内容显示：有一种名叫“咔哇潮饮”的网红饮料经化验，被发现含有γ-羟基丁酸(我国一类精神药品)，喝多会对人体造

成损害，目前多地公安部门已要求下架。

记者从该商品生产地广东省佛

山市食品药品监督管理局处了解

到，商品确实被检测出含有γ-羟

基丁酸，不过北青报记者发现，网上仍有代理商宣称有此商品销售。

专家表示γ-羟基丁酸不允许被添

加在食品中，如果要在食品中添加

任何物质，都必须符合标准。

新版倍爽咔哇瓶饮料24支动感卡啦时尚哇潮

GABA氨基丁酸功能饮料 分享有礼

¥458 快递:免运费 月销28笔 北京

◎订单险 ◎不支持7天无理由 ◎72小时内发货 >

“咔哇瓶饮料”仍在网上售卖。

<微信(i) 生意交流群(46) >

MH两三千五百件,深圳提货,报价340

318 c5 3000件

@好价格

@真的?

凌晨0:23

在一个微信群中仍有代理商宣

称可以销售“咔哇潮饮”。

公司曾发声明 否认含有违禁物成分

记者了解到，“咔哇潮饮”品牌由四川拾藏实业有限公司经营，生产商则为广东省佛山市南海区维尔乐饮品有限公司。

在四川品牌网上，北青报记者看到一篇名为《关于“咔哇潮饮”打击假冒伪劣及谣言的声明》，其中声称“咔哇潮饮”不含酒精却能够像酒一样让人身心愉悦，得益于它含有的特殊成分即γ-氨基丁酸，且安全性得到长久以来的证实。这份声明同时称，根据佛山市质量计量监督检测中心检测报告显示，两款(无汽型和起泡型)“咔哇潮饮”24项

执法部门：

禁止生产、贩卖此类饮品

9月5日，记者电话询问广东省佛山市食品药品监督管理局，对于有声明称“咔哇潮饮”没有

检测出违禁药品，工作人员介

绍，由于之前该饮品上报检测的项目中并未含有γ-羟基丁酸项

目的检测，因此没有检测出问

题。

该工作人员介绍，在余姚等地公安部门发现饮品有问题后，佛山市食品药品监督管理局对南海区维尔乐饮品生产厂家做了

相关检测，检测出“咔哇潮饮”中的确含有管制类精神药品——γ-羟基丁酸。但佛山市食

品药品监督管理局工作人员表

示，虽然如此，但由于“咔哇潮

饮”中γ-羟基丁酸的含量较小，

只要不食用过量，不会产生巨大毒性，可被人体代谢。

记者从佛山市食品药品监

督管理局了解到，目前，广

东省佛山市南海区公安分局已

经禁止此类饮品的生产与贩售。

同时，工作人员提醒称，一旦发现“咔

哇潮饮”的贩卖，可向当地公

安或工商管理部门举报。

广东省公安厅涉毒专线一

名工作人员告诉记者，省公安厅

已经接到广东各地群众的多

次举报，对此事非常重视。

“据我们目前所知，该产品在全国

20多个省市地区都有销售，在我

们接到群众举报后缴获的咔

哇饮品中，大部分都的确含有

违禁药品。”

该工作人员介绍，在余姚等地

公安部门发现饮品有问题后，

佛山市食品药品监督管理局

对南海区维尔乐饮品生产厂家做

了相关检测，检测出“咔哇潮饮”

中的确含有管制类精神药品——

γ-羟基丁酸。但佛山市食

品药品监督管理局工作人员表

示，虽然如此，但由于“咔哇潮

饮”中γ-羟基丁酸的含量较小，

只要不食用过量，不会产生巨大

毒性，可被人体代谢。

记者发现，在淘宝上已经搜

索不到“咔哇潮饮”。此外，百度

贴吧“咔哇潮饮吧”也于近日被

封。但据记者调查，“咔哇潮饮”

并未因此退出市场。多名代理商

表示，名为“咔哇冰”、“啪啪潮饮”

等饮品都是“咔哇潮饮”的“继任者”，换了一个包装继续在网上售卖。

记者发现在淘宝上已经搜

索不到“咔哇潮饮”。此外，百度

贴吧“咔哇潮饮吧”也于近日被

封。但据记者调查，“咔哇潮饮”

并未因此退出市场。多名代理商

表示，名为“咔哇冰”、“啪啪潮饮”

等饮品都是“咔哇潮饮”的“继任者”，换了一个包装继续在网上售卖。

记者发现在淘宝上已经搜

索不到“咔哇潮饮”。此外，百度

贴吧“咔哇潮饮吧”也于近日被

封。但据记者调查，“咔哇潮饮”

并未因此退出市场。多名代理商

表示，名为“咔哇冰”、“啪啪潮饮”

等饮品都是“咔哇潮饮”的“继任者”，换了一个包装继续在网上售卖。

记者发现在淘宝上已经搜

索不到“咔哇潮饮”。此外，百度

贴吧“咔哇潮饮吧”也于近日被